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Subject : ગણત
Standard : ધોરણ 7
Chapter : 5
Name : _______________

પે.સે.ુમાર શાળા રાણા વડવાળા
તા. રાણાવાવ, જ. પોરબદંર

Exam Time : 30 min
Date : 19/05/2020
Marks : 30
Roll No. : ____________

Q - 1 (A) યોય િવકપ પસદં કર ઉર આપો. (યેકનો 1 ણુ) (Marks - 3)

1. બે ભ રખાઓને એક રખા છેદવાથી ુલ ................ ણૂાઓ બને છે.
A. બે B. ચાર C. છ D. આઠ

2. બે ભ રખાઓને એક છેદકા છેદવાથી છેદકાની એક જ બાુના તઃકોણોની .............. જોડ બને છે.
A. એક B. બે C. ણ D. ચાર

3. નીચેનામાથંી ો ણૂો તેના રૂકકોણ કરતા ંઅડુ ંમાપ ધરાવે છે?
A. 120° B. 30° C. 60° D. 90°

Q - 1 (B) ખાલી જયા રૂો. (યેકનો 1 ણુ) (Marks - 3)

4. જો સમતલીય બે રખાઓ પરપર ન છેદ, તો તે રખાઓ ……….. રખાઓ છે.
5. ઘડયાળમા ં5 વાયે બે કાટંા વચે ………….. બને છે. (લકુોણ, કાટકોણ, ુુકોણ)
6. બે ણૂાઓ કોટકોણો હોય, તો તેમના ંમાપનો સરવાળો ………….. થાય.

Q - 1 (C) નીચેના િવધાન ખરા છે ક ખોટા તે જણાવો. (યેકનો 1 ણુ) (Marks - 3)

7. 110° ના રૂકકોણો કોટકોણ 20° છે.
8. 150°ના માપના ણૂાને સરળકોણ કહવાય.
9. બે લકુોણ રખક જોડના ણૂા રચી શક છે.

Q - 2 નીચેના ોના ંગણતર કર જવાબ મેળવો. (યેકનો 1 ણુ) (Marks - 4)

10. ુ ંબે ુુકોણ રૂકકોણ બની શક ?
11. રખાઓ l || m ; t છેદકા છે . ∠x =

?
 
 
 

12. ુ ંબે રખા એક કરતા ંવ ુબુએ છેદ શક ?
13.

l ∥ m, t છેદકા છે. d = ?
 
 
 
 

Q - 3 નીચેના ોના ંગણતર કર જવાબ મેળવો. (યેકનો 2 ણુ) (Marks - 12)

14. નીચેની આૃિતમા ંl ∥ m છે ક નહ તે ન કરો:
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15.

નીચેનામાથંી કઈ જોડ કોટકોણની છે
?  

16.
જો l ∥ m હોય , તો ∠x = ? .
 
 
 
 
 

17.

આૃિત માથંી રૂકકોણની જોડ શોધો.
 
 
 
 
 
 
 

18.
l ∥ m છે ? શા માટ ?
 
 
 
 

19. બે રૂકકોણમાનંા મોટા ણૂાુ ંમાપ નાના માપ કરતા ં44° વધાર છે . તેમના ંમાપ શોધો.

Q - 4 નીચેના ોના ંગણતર કર જવાબ મેળવો. (યેકનો 3 ણુ) (Marks - 9)

20. નીચેનામાથંી કઈ છેડ કોટકોણની અને કઈ જોડ રૂકકોણની છે તે ન કરો :
(i) 65° , 115°. ( ii ) 63° , 27° ( iii ) 112° , 68°( iv ) 130° , 50° (v) 45° , 45°( vi ) 80° , 10°

21.
નીચેની આૃિતમા ં-
(i) ∠1 અને ∠2 આસકોણ છે ?
(ii) ∠AOC અને ∠AOE આસકોણ છે ?
(iii) ∠COE અને ∠EOD ર ખક જોડ રચે છે ?
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22. આૃિત પરથી ‘અ’ િવભાગની િવગતને ‘બ’ િવભાગની િવગત સાથે જોડો:
‘અ’    ‘બ’
1) ત:કોણોની જોડ     1) ∠7 અને ∠6
2) અભકોણોની જોડ 2) ∠2 અને ∠6
3) અકુોણોની જોડ 3) ∠3 અને ∠6
4) ત:ુમકોણોની જોડ  4) ∠3 અને ∠4
5) બા ુમકોણોની જોડ 5) ∠1 અને ∠5
6) છેદકાની એક બાુના ત:કોણોની
જોડ 6) ∠1 અને ∠8

 

Best Of Luck
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Subject : ગણત
Standard : ધોરણ 7
Chapter : 5

ANSWERS
Exam Time : 30 min
Date : 19/05/2020
Marks : 30

Q - 1 (A) યોય િવકપ પસદં કર ઉર આપો. (યેકનો 1 ણુ) (Marks - 3)

1. આઠ

2. બે

3. 60°

Q - 1 (B) ખાલી જયા રૂો. (યેકનો 1 ણુ) (Marks - 3)

4. સમાતંર

5. ુુકોણ

6. 90°

Q - 1 (C) નીચેના િવધાન ખરા છે ક ખોટા તે જણાવો. (યેકનો 1 ણુ) (Marks - 3)

7. ખંુ (True)

8. ખોંુ (False)

9. ખોંુ (False)

Q - 2 નીચેના ોના ંગણતર કર જવાબ મેળવો. (યેકનો 1 ણુ) (Marks - 4)

10. ના , બે ુુકોણ રૂકકોણ ન બની શક , કારણ ક બનંે ણૂાુ ંમાપ 90° કરતા ંવધાર હોય અને બનંેનો સરવાળો 180°
કરતા ંવધી ય માટ .

11. x અને 60° એ તઃુમકોણની જોડ રચે છે, x = 60°

12. ના , બે રખા એક કરતા ંવ ુબુએ છેદ શક નહ .

13. ∠d = 115°

Q - 3 નીચેના ોના ંગણતર કર જવાબ મેળવો. (યેકનો 2 ણુ) (Marks - 12)

14. 1) l ∥ m છે.
2) l ∥ m નથી.
3) l ∥ m ન થાય.
4) l ∥ m નથી.

15. (i)70° અને 20° એકબીના કોટકોણ છે.
(ii) 75° અને 20° એકબીના કોટકોણ નથી.
(iii) 48° અને 52° એકબીના કોટકોણ નથી.
(iv) 35° અને 55° એકબીના કોટકોણ છે.

16. x અને 70° છેદકાની એક બાુના તઃકોણો છે .
x + 70° = 180°
x = 180° - 70°
x = 110°

17. (i) 110° અને 50° એકબીના રૂક કોણ નથી.
(ii) 105° અને 65° એકબીના રૂક કોણ નથી.
(iii) 50° અને 130° એકબીના રૂક કોણ છે.
(iv) 45° અને 45° એકબીના રૂક કોણ નથી.
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18. હા , l ∥ m છે .
કારણ ક ુમકોણો સમાન 50° છે .

19. નાના ણૂાુ ંમાપ = 68°, મોટા ણૂાુ ંમાપ = 112°

Q - 4 નીચેના ોના ંગણતર કર જવાબ મેળવો. (યેકનો 3 ણુ) (Marks - 9)

20. (i) આપેલ જોડ રૂકકોણની જોડ છે .
(ii) આપેલ ડ કોટકોણની જોડ છે.
(iii) આપેલ જોડ રૂકકોણની જોડ છે.
(iv) આપેલ જોડ રૂકકોણની જોડ છે.
(v) આપેલ જોડ કોટકોણની જોડ છે .
(vi) આપેલ જોડ કોટકોણની જોડ છે .

21. (i) હા , ∠1 અને ∠2 આસકોણ છે .
(ii) ના , ∠AOC અને ∠AOE આસકોણ નથી , કારણ ક ∠AOC એ ∠AOEનો ભાગ છે .
(iii) હા , ∠COE અને ∠EOD ર ખક જોડ રચે છે .

22. (1-4) ,(2-1) ,(3-5) ,(4-3) ,(5-6) ,(6-2)
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